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Αθήνα 25 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Υπαγωγή του Νοσοκομείου Σαντορίνης στο ΕΣΥ» 

 

Το Νοσοκομείο Σαντορίνης παραμένει διοικητικά υπό το δυσλειτουργικό καθεστώς 

της ΑΕΜΥ Α.Ε. του δημοσίου(Ανώνυμη Εταιρία Μονάδων Υγείας), η οποία ιδρύθηκε 

εν όψει των  Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 και είχε υπό τη διοίκησή της  την 

πολυκλινική του Ολυμπιακού χωριού και το Κέντρο Υγείας Κερατέας). 

Το Νοσοκομείο εγκαινιάστηκε το 2016 (15 Ιουλίου), από τον κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, η 

οποία δεν το ενέταξε στο ΕΣΥ, αλλά το υπήγαγε  υπό την εποπτεία και διοίκηση της 

ΑΕΜΥ-ΑΕ, λόγω των μνημονιακών δεσμεύσεων, που απαγόρευαν τις προσλήψεις 

προσωπικού στο δημόσιο, αλλά δεν το ενέταξε στο ΕΣΥ με την έξοδο της χώρας από 

τα μνημόνια τον 2018 και συνεχίζει να παραμένει στην ίδια διοικητικά κατάσταση, 

παρά τις διαρκείς προσπάθειες των κατοίκων και των φορέων της Σαντορίνης να 

μετατραπεί σε ΝΠΔΔ και να ενταχθεί στο ΕΣΥ .     

Οι τοπικοί φορείς της Σαντορίνης και επιφανείς νομικοί του νησιού με δημόσιες 

δηλώσεις τους επικαλούνται προς τούτο τη συνταγματική διάταξη περί 

νησιωτικότητας (αρθ.101 παρ.4 του Συντάγματος), με βάση την οποία υποχρεούται η 

κυβέρνηση να το υπαγάγει στο ΕΣΥ, ώστε ως ΝΠΔΔ να αποκτήσει δικό του Δ.Σ. το 

οποίο θα εδρεύει στη Σαντορίνη.  

Η σημερινή Διοίκηση του Νοσοκομείου, δηλαδή ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΑΕΜΥ-

ΑΕ που  εδρεύει στην Αττική, είναι δεδομένο ότι αδυνατεί να ασκήσει ουσιαστική 

εποπτεία και διοίκηση ενός τέτοιου ιδρύματος και να ανταποκριθεί στις  καθημερινές 

ανάγκες και τις γεωγραφικές ιδιαιτερότητες της Σαντορίνης. Προκαλούνται επομένως 

καθημερινά επί πλέον προβλήματα στην ομαλή λειτουργία του Νοσοκομείου, αλλά 

και δυσκολίες στην ανάπτυξή του, γεγονός που αντιβαίνει στη συνταγματική 

υποχρέωση για νησιωτική μέριμνα. 

Στο Νοσοκομείο εδρεύει ένας «εντεταλμένος σύμβουλος» διορισμένος από την  

ΑΕΜΥ-ΑΕ, άνευ ουσιαστικών αρμοδιοτήτων, τις οποίες ασκεί ο Διευθύνων 

σύμβουλος της ΑΕΜΥ-ΑΕ από το γραφείο του στο Ολυμπιακό χωριό στην Αττική. Ο 

Διευθύνων σύμβουλος «προΐσταται όλων των υπηρεσιών του Νοσοκομείου Θήρας, 

ασκεί ιεραρχικό έλεγχο στο προσωπικό και έχει την ευθύνη διοίκησης, οργάνωσης, 
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συντονισμού και ελέγχου των υπηρεσιών του Νοσοκομείου, υλοποιώντας τις 

αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου της ΑΕΜΥ ΑΕ.».   

Η κυβέρνηση και ο αρμόδιος Υπουργός κωφεύουν στις εκκλήσεις των τοπικών 

φορέων να εναρμονίσουν τη διοικητική δομή του Νοσοκομείου με τις επιταγές του 

άρθρου 101 παρ.4 του Συντάγματος, εντάσσοντάς το στο ΕΣΥ. 

Το Νοσοκομείο της Σαντορίνης, χτίστηκε σε οικόπεδο που δώρισε στο δημόσιο η 

Εκκλησία της Σαντορίνης, με αποκλειστικό σκοπό να χτιστεί εκεί δημόσιο 

Νοσοκομείο.  

Η ανέγερση και ο εξοπλισμός του (ιατρικός και ξενοδοχειακός) ολοκληρώθηκαν το 

2011, το Νοσοκομείο είναι δυναμικότητας 50 κλινών, διαθέτει ΜΕΘ, μονάδα 

τεχνητού νεφρού, αξονικό τομογράφο, χειρουργεία κ.λπ.. Για την ανέγερση και τον 

εξοπλισμό του δαπανήθηκαν 14 εκατ. ευρώ αποκλειστικά από δημόσιες επενδύσεις, 

αλλά από το 2011 μέχρι το 2016 παρέμεινε ερμητικά κλειστό.  

Ο Δήμος Σαντορίνης πρότεινε στην κυβέρνηση τον Σεπτέμβριο του 2013 να 

λειτουργήσει το Νοσοκομείο με τη μεταφορά σε αυτό του Κέντρου Υγείας και με τον 

προϋπολογισμό του, στον οποίο πρότεινε την επί πλέον χρηματοδότηση του 

Νοσοκομείου από το ίδρυμα που διαχειρίζεται το τελεφερίκ του νησιού με ποσό 

ύψους περίπου 1.000.000 ευρώ ετησίως. Απάντηση όμως ουδέποτε δόθηκε, ενώ το 

Κέντρο Υγείας της Σαντορίνης υπολειτουργούσε. 

Την περίοδο εκείνη είχαν εκδηλώσει ενδιαφέρον να αγοράσουν το Νοσοκομείο, 

έτοιμο όπως ήταν «με το κλειδί στο χέρι», ισχυρά οικονομικά συμφέροντα, που 

δραστηριοποιούνταν στον τομέα της υγείας και υπήρχαν πληροφορίες ότι διεξάγονταν 

σχετικές διαπραγματεύσεις.  

Η προσπάθεια εκείνη δεν προχώρησε, χάρη στην αντίδραση του Δήμου, των 

κατοίκων, που είχαν συγκεντρώσει 5.000 υπογραφές, αλλά και της Μητρόπολης 

Θήρας  που είχε δωρίσει το «γήπεδο» που χρίστηκε το νοσοκομείο με όρο  στη 

συμβολαιογραφική πράξη ανέγερσης «δημόσιου Νοσοκομείου». 

 

Κατόπιν των παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Ποιος είναι σήμερα ο σχεδιασμός του Υπουργείου για το Νοσοκομείο 

Σαντορίνης; Θα συνεχίσει να υπάγεται στην ΑΕΜΥ ΑΕ και να διοικείται 

μακρόθεν,  με αποτέλεσμα να στερείται ουσιαστικά διοίκησης με όλες τις 

συνέπειες που προκύπτουν από αυτό; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να εντάξει το νοσοκομείο Σαντορίνης στο ΕΣΥ, 

όπως ζητούν οι φορείς του νησιού, ώστε αυτό να γίνει ΝΠΔΔ, να αποκτήσει 

πλήρη αυτονομία και δική του διοίκηση και να αναπτυχθεί πλήρως ως 

δημόσιο Νοσοκομείο; 
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3. Πότε θα καλυφθούν άμεσα και με μόνιμες προσλήψεις οι κενές θέσεις 

γιατρών και υγειονομικού γενικά προσωπικού, εν όψει και της νέας 

τουριστικής περιόδου; 

4. Προτίθεται η κυβέρνηση να δώσει λύση στο οξυμένο πρόβλημα εξεύρεσης 

στέγης, για τους  γιατρούς και τους υγειονομικούς, που διορίζονται στη 

Σαντορίνη;   

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 




